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Θέματα: ΚΡΑΤΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΑΤΟΥΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ

Η σύνθεση 
ίων ομάδων 
εργασίας
Αποκλειστικά θεσμικά πρόσω
πα φαίνεται πως θα απαρτίζουν τις 
ομάδες εργασίας που θα ασχολη
θούν με χην αναβάθμιση και χη δια- 
βάθμιση των καλλιτεχνικών σπου
δών. Οι ομάδες θα μπορούν να συ
νομιλούν με καταξιωμένους καλλι
τέχνες, ενώ υποχρεωτική θα είναι 
η διαβούλευσή τους με καλλιτεχνι
κά σωματεία. Σελ. 15
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Θεσμικές οι ομάδες εργασίας
Στη Βουλή οι διατάξεις για τις προσλήψεις καλλιτεχνών και το ειδικό μισθολόγιο

Το Σωματείο Ελλήνων Ηθοποιών και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Θεάματος 
προχωρήσουν στις προγραμματισμένες απεργιακές κινητοποιήσεις τους.

Του ΝΙΚΟΛΑ ΖΩΗ

Οριστικοποιήθηκε, όπωε όλα δεί
χνουν, η σύνθεση χων δτυ- 
ττουργτκών «ομάδων εργασίαε» 
(ή «μεικτών επιτροπών» όπωε 
ήταν γνωστέε μέχρι πρότινοε) 
που θα αντιμετωπίσουν το θέ
μα τηε αναβάθμισηε και τηε δι- 
αβάθμισηε χων καλλιτεχνικών 
σπουδών, ζήτημα που έχει επα- 
νέλθει στη δημόσια συζήτηση με 
το προεδρικό διάταγμα 85/2022 
και τιε επακόλουθεε αντιδράσειε 
των καλλιτεχνών. Οι ομάδεε ερ- 
γασίαε φαίνεται ότι τελικά θα 
αποτελούνται αποκλειστικά από 
θεσμικούε φορείε, ενώ θα δια- 
βουλεύονται με τα καλλιτεχνικά 
σωματεία και με προσωπικότη- 
τεε εγνωσμένου κύρουε.

Σύμφωνα με πληροφορίεε 
από το υπουργείο Πολιτισμού, 
οι τρειε ομάδεε -θέατρο, χορόε, 
μουσική- θα αποτελούνται κατ’ 
αρχάε από ορισμένα κοινά πρό
σωπα. Στιε ομάδεε θα προεδρεύει 
η γενική γραμματέαε Σύγχρονου 
Πολιτισμού Ελένη Δουνδουλά- 
κη, ενώ θα συμμετέχουν οι γενι
κοί γραμματείε του υπουργείου 
Παιδείαε Γιώργοε Βούτσινοε και 
Οδυσσέαε Ζώραε, καθώε και ο γε- 
νικόε γραμματέαε Συντονισμού 
Θανάσηε Κοντογεώργηε. Κοινό 
μέλοε των ομάδων θα είναι επί- 
σηε η διευθύνουσα σύμβουλοε 
του Εθνικού Οργανισμού Πιστο- 
ποίησηε Προσόντων και Επαγ
γελματικού Προσανατολισμού 
(ΕΟΠΠΕΠ) Ιωάννα Αυτρίβη, αλ
λά και ο πρόεδροε τηε Εθνικήε 
Αρχήε Ανώτατηε Εκπαίδευσηε 
Περικλήε Μήτκαε.

Ειδικά στην ομάδα εργασίαε 
του θεάτρου, θα συμμετέχει επί- 
σηε η διευθύντρια τηε Δραματι- 
κήε Σχολήε του Εθνικού Θεάτρου 
Δηώ Καγγελάρη, αλλά και ο διευ- 
θυντήε τηε Δραματικήε Σχολήε 
του Κρατικού Θεάτρου Βορείου 
Ελλάδοε Γιάννηε Ρήγαε. Η ομάδα 
εργασίαε του χορού θα περιλαμ
βάνει ακόμη τον διευθυντή τηε 
Κρατικήε Σχολήε Ορχηστικήε 
Τέχνηε Δάφνι Κόκκινο, μαζί με 
εκπρόσωπο τηε Εθνικήε Λυρικήε 
Σκηνήε (ενδεχομένωε τον ίδιο 
τον καλλιτεχνικό διευθυντή τηε), 
ενώ, τέλοε, η ομάδα τηε μουσι- 
κήε θα έχει στιε τάξειε τηε τον 
διευθυντή του Κρατικού Ωδείου

Συμμετέχουν εκπρό
σωποι των κρατικών 
θεάτρων, της ορχήστρας 
και του ωδείου Θεσσα
λονίκης, της ΕΑΣ 
και της ΚΣΟΤ.

Θεσσαλονίκηε Γεώργιο Ιούλιο 
Παπαδόπουλο και τον διευθυντή 
τηε Κρατικήε Ορχήστραε Θεσσα
λονίκηε Σίμο Παπάνα.

«Συστήνουμε τιε ομάδεε ερ- 
γασίαε με θεσμικά πρόσωπα, αν- 
θρώπουε από φορείε κρατικούε, 
που γνωρίζουν πολύ καλά το θέ
μα, διότι δραστηριοποιούνται 
και διδάσκουν στιε καλλιτεχνι- 
κέε σχολέε», δήλωσε στην «Κ» 
ο υφυπουργόε Σύγχρονου Πο
λιτισμού Νικόλαε Γιατρομανω- 
λάκηε και πρόσθεσε: «Από εκεί 
και πέρα, οι ομάδεε εργασίαε θα 
διαβουλεύονται υποχρεωτικά με 
τουε αντίστοιχουε συνδικαλιστι- 
κούε φορείε και με τα σωματεία 
των καλλιτεχνών, ενώ θα μπο

ρούν να διαβουλευθούν και με 
προσωπικότητεε εγνωσμένου 
κύρουε και με όποιον άλλον κρί
νουν απαραίτητο».

Αμεσα επίσηε αναμένεται να 
κατατεθούν στη Βουλή, προκει- 
μένου να τεθούν προε ψήφιση 
την προσεχή Πέμπτη, και οι δύο 
νομοθετικέε διατάξετε που ανα
κοίνωσε με την πρόσφατη ανάρ
τησή του ο πρωθυπουργόε: η μεν 
πρώτη θα εξαιρεί τιε προσλή- 
ψειε καλλιτεχνών στο Δημόσιο 
από το Π.Δ., ενώ η δεύτερη θα 
επεκτείνει νομοθετικά και στουε 
δήμουε την υποχρέωση για χρή
ση ειδικού μισθολογίου για τουε 
καλλιτέχνεε.

Η πρόσφατη ανάρτηση του 
πρωθυπουργού για την καλλι
τεχνική εκπαίδευση και τη δη
μιουργία πανετπστημιακήε σχο
λήε παραστατικών τεχνών έωε το 
2025 αξιολογήθηκε θετικά από 
θεσμικά πρόσωπα, όπωε ο καλ- 
λιτεχνικόε διευθυντήε του ΚΘΒΕ 
Αστέριοε Πελτέκηε, ο οποίοε δή
λωσε στην «Κ» ότι το περιεχό
μενό τουε «δείχνει ότι ελήφθη 
σοβαρά υπόψη η ανησυχία των

Ακροάματος ανακοίνωσαν ότι θα

καλλιτεχνών για το τι μέλλει γε- 
νέσθαι». Θετικά έκρινε τιε ανα- 
κοινώσειε του πρωθυπουργού 
και ο Γιώργοε Λυκιαρδόπουλοε, 
αντπτρόεδροε τηε Πανελλήνιαε 
Ενωσηε Θεάτρου που εκπροσω
πεί τουε παραγωγούε, ο οποίοε 
εκτιμά ότι έτσι θα δοθεί λύση 
στο πρόβλημα. «Ωε εκ τούτου, θα 
πρέπει να προχωρήσουμε άμεσα 
στην αποκλιμάκωση των κινη
τοποιήσεων που πλήττουν το 
θέατρο», πρόσθεσε ο κ. Λυκιαρ- 
δόπουλοε αναφερόμενοε στιε 
απεργίεε που έχουν προκηρύξει 
για την 1η και τιε 2 Φεβρουάριου 
το Σωματείο Ελλήνων Ηθοποιών 
και η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Θεάματοε - Ακροάματοε.

Οι δύο συνδικαλιστικοί φορείε 
ανακοίνωσαν ότι θα προχωρή
σουν στιε προγραμματισμένεε 
κινητοποιήσειε τουε, ενώ πλέον 
έχουν και τη στήριξη άλλων σω
ματείων. Τέλοε, οι διδάσκοντεε 
τηε Δραματικήε Σχολήε του Εθνι
κού Θεάτρου, που συνεδρίασαν 
χθεε, εμμένουν στην απόφασή 
τουε να παραιτηθούν εάν δεν 
τροποποιηθεί το Π.Δ.
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